

# 国务院昨日向全国人大常委会作加强金融调控报告

## 央行称全球实体经济可能遭受较大冲击

### 采取七项措施维护我国金融稳定,将支持房地产有效信贷需求

十一届全国人大常委会第五次会议26日听取中国人民银行行长周小川所作的国务院关于加强金融宏观调控情况的报告。周小川在报告中谈及当前金融宏观调控面临的主要问题时指出,全球经济明显减速,可能会影响中国出口,未来通货膨胀形势有可能出现交替和反复,宏观调控面临更加复杂的局面。

他也表示,下一阶段,人民银行实行灵活审慎的货币政策。目前我国金融机构实力普遍增强,金融体系也是稳健和安全的,能够有效抵御外部冲击。将以七大措施努力维护货币稳定和金融稳定,促进经济又好又快发展。

#### 全球经济减速可能影响我国出口

近期,美国政府接管“两房”和美国国际集团、五大投行发生巨变,华盛顿互惠银行破产倒闭等一系列事件,表明美国次贷危机已演化为金融危机。危机迅速向欧洲甚至全球蔓延。

周小川说,尽管美国通过了7000亿美元的《2008年紧急经济稳定法案》,各主要央行向市场注入巨额流动性,欧洲各国也相继宣布对私人存款提高担保额度或提供无限担保,但信贷紧缩并未缓解,全球各主要股市仍震荡走低,国际汇市也出现宽幅振荡,显示投资者信心依然不足。

他说,受此影响,美国乃至全球的实体经济都有可能受到较大的负面冲击,并可能拉长调整周期。而且全球经济增长明显放缓,这可能会影响我国出口。“在此背景下,亚洲地区出口增速下降,经济逐步走缓,资本大量外流。”周小川说,WTO则预测今年全球贸易增长可能降至2002年以来的最低。

#### 通货膨胀形势可能出现交替反复

周小川指出,当前,稳定物价工作面临着复杂的局面。总体来看,未来通货膨胀形势有可能出现交替和反复。当前通胀压力主要来源于成本推动因素。从国际看,受到次贷危机的影响,越来越多的经济体将政策重点从抑通胀转向保增长。在相对宽松的货币条件下,一旦市场信心有所恢复,国际商品价格就可能重拾涨势。

周小川同时指出,如果全球经济放缓,国际大宗商品价格显著回落,推动CPI和PPI上涨的外部力量也会趋弱。近期,纽约原油期货一路下跌。国际煤价最近一个月内下跌近25%。他说,2008年4月份以来,我国CPI逐步回落。9月份食品价格出现了历史上少有的环比下降现象,这在一定程度上也显示出当前物价有下行动力。

综合新华社电、《北京晚报》

### 七项措施维护金融稳定 将支持房地产有效信贷需求

- 一是拟定保证金融稳健运行的各项应对预案,建立完善国际金融危机监测及应对工作机制。
- 二是继续改进流动性管理,保证市场流动性充分供应,引导货币信贷合理投放。灵活运用公开市场操作和存款准备金率等政策工具,将银行体系流动性保持在合理水平。
- 三是加强窗口指导和信贷政策指引,优化信贷结构。在商业可持续的原则下加大对“三农”、就业、服务业、中小企业、自主创新、节能环保等经济重点领域和薄弱环节的信贷支持。
- 四是结合地震灾后重建进展情况,制定金融支持政策。
- 五是加强对房地产金融的监测,改进房地产金融服务。建立健全房地产金融监测机制,密切跟踪房地产市场发展态势。简化和规范住房贷款制度,理顺住房消费贷款政策。引导商业银行科学评估房地产业的风险,在完善风险控制的前提下,进一步改进金融服务,支持房地产业的合理有效信贷需求,促进房地产信贷市场平稳运行。
- 六是加强价格杠杆工具调控作用,推进利率市场化和汇率形成机制改革。合理运用利率等价格型工具实施调控,稳定市场预期。加强货币市场基准利率体系建设,更多地发挥市场在利率决定中的作用。保持人民币汇率的基本稳定。
- 七是加强外汇管理,防范短期资本流动冲击我国金融体系。

### 10月9日起个人证券结算资金免收利息所得税

经国务院批准,财政部、国家税务总局决定自2008年10月9日起,对证券市场个人投资者取得的证券交易结算资金利息所得,暂免征收个人所得税。

财政部昨日表示,此次调整是为了维护资本市场的稳定健康发展,根据个人所得税法有关规定做出的。即对证券市场个人投资者的证券交易结算资金在2008年10月9日后(含10月9日)孳生的利息所得,暂免征收个人所得税。

据了解,本次调整中所指的证券交易结算资金利息所得,是指个人投资者存在证券交易账户内的资金所孳生的利息所得。我国已从2008年10月9日起,对储蓄存款利息所得暂免征收个人所得税,因此本次对证券交易结算资金利息所得免征个人所得税,比照储蓄存款利息所得,同样定于10月9日开始实施。



### 江丙坤期待第二次“江陈会谈”能对台湾经济有所贡献

据新华社电 台湾海峡交流基金会董事长江丙坤26日在台北表示,即将在台北举行的第二次“江陈会谈”,是两岸两会历史的一刻,也是两岸关系关键的一刻。期待岛内各界能共同给予支持,让会谈很顺利地举行,对将来台湾经济发展有所贡献。

第二次海协会与海基会领导人会谈预定11月初在台北举行。江丙坤说,即将展开的第二次“江陈会谈”,其任务首先是把两岸周末包机和大陆观光客来台这两项议题扩大延伸,不止是希望把周末包机扩大到平时,实现常态化,也希望通过协商,增加航点、航班,航路上“截弯取直”。此外,也希望顺利推动两岸货运包机、两岸海运直航和食品安全方面的合作。

### 河南对口支援江油 再办六件实事启动八个项目

□晚报记者 裴蕾 实习生 李楠

本报讯 昨日,记者从省政府获悉,省委、省政府已决定,在第一批援建十件实事基本落实、八项工程全面开工的基础上,为江油人民再办六件实事、启动八个项目。

六件实事:一是以恢复水毁道路等基础设施为重点,增派援建队伍,加强援建力量;二是向江油市提供300万元救灾捐赠资金;三是向江油市紧急组织捐赠10000套棉被、10000套棉衣;四是向江油市秋季农作物受灾严重的群众,捐赠300万斤面粉;五是向江油市中小学捐赠100万册图书资料;六是增派医疗队伍。

八个项目:一是为江油市10万农户提供每户1000元灾后住房重建补助资金,共计1亿元;二是实施中原爱心小区二期工程,再建1000套经济适用房,估算总投资2亿元;三是重建震灾受损的市区桥梁太白桥,估算总投资3000万元;四是修复地震和水灾中受损的农业灌溉系统工程,估算总投资8000万元;五是修复水毁交通设施,估算总投资6000万元;六是在市区建设江油市残疾人康复中心,估算总投资600万元;七是完善江油市计生服务体系,估算总投资600万元;八是建设乡镇学校等民生工程,估算总投资1亿元。

### 大企业免费培训上岗 我省贫困农民就业一条龙服务

□晚报记者 裴蕾 实习生 李楠

本报讯 昨日,记者获悉,省扶贫办、省工商联联合印发了《关于2008年企业培训就业安置暨在沿海发达地区和我省开展大中型企业扶贫献爱心活动的实施意见》,将动员省内外有爱心、有用工需求的大中型企业,年内为2万名贫困农民提供培训就业机会。

此次招生培训和就业的对象包括我省44个贫困县、10430个贫困村的18岁至35岁的贫困农民。咨询电话:0371-65506137、65865612。

### 学习实践 科学发展观

□晚报记者 汪永森 实习生 郭静

本报讯 昨日,深入学习实践科学发展观活动市委中心组集中学习专题报告会在市青少年宫举行,中国社科院常务副院长、党组副书记王伟光教授应邀做了辅导报告,省委常委、市委书记王文超主持会议并做了总结发言。

#### 要以为人本促进人的全面发展

下午3时,王伟光教授做了《关于学习实践科学发展观》的报告,他从国际国内形势发展的角度,全面阐释了科学发展观的精神实质和科学内涵。

王伟光认为,现在我国应该由如何做大蛋糕向如何分好蛋糕转折,即由经济增长向经济社会和人的全面发展转折,是改革开放的关键阶段。“增长和发展经历了一个很长的过程,我们应该借鉴西方社会发展过程中遇到的经验和教训,现在提出的全面发展观中的发展=增长+公平+人的全面发展,以为人本促进人的全面发展。”王伟光说,可持续发展过程中,要注意物的资源的可持续性,人文资源的可持续性,以及政治资源的可持续性。

结合“三化两型”目标,推进学习实践科学发展观

王文超在总结发言中希望全体人员深刻

## 在和谐郑州建设上有新作为

领会报告的精神实质,结合郑州“三化两型”(“三化两型”,即现代化、国际化、信息化和生态型、创新型)国家区域性中心城市的目标,扎扎实实推进学习实践科学发展观活动。

王文超指出,要进一步加强理论武装,在科学发展观的认识上有新的突破。要进一步

突出实践特色,在推动科学发展观上有新的突破。要坚持改革创新,在体制机制创新上有新的突破。要进一步落实以人为本,在和谐郑州建设上有新作为。要进一步加强党的执政能力和先进性建设,在提高党员干部素质上有新成效。

**题花广告诚聘业务精英**  
待遇: 底薪+高提成+福利  
诚聘电话: 63330283

**口腔科一次性牙科手机招商**  
“齿乐”牌一次性牙科手机  
诚招郑州区域经销商  
★属于国内首创、取得多项国家专利  
★市场无限、朝阳行业、智者捷足先登  
招商热线: 0371-63691089 15093116267

## 郑州邙山陵园通知

2008年10月29日是我国农历十月一日传统祭祀活动日,为使群众方便、平安、和谐的参加扫墓。现做如下安排:从10月29日至11月2日,各办事处有班车,请提前一天购票,每天早6:30发车,7:00发车完毕。

谢谢合作。

郑州邙山陵园有限公司  
2008年10月27日